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lhre Nachricht vom/lhre Zeichen Unszere Nachricht vom/Unser Zeichen Datum Ansprechpartnerfin
2016-02-24 Frau Diessner

lhre Anfrage vom 16.02.2016 zu Leistungen der Schiilerbeférderung aus dem Bildungs-
und Teilhabepaket

Sehr geehrie Frau Nagel,
zu lhrer Anfrage informiere ich wie folgt:

1. Wie viele Antrage auf Leistungen der Schiilerbeférderung aus dem Bildungs- und
Teilhabepaket wurden im Jahr 2015 gestellt und wie vielen Antragstellern wurden die
Leistungen der Schilerbeférderung gewahrt?

In 2015 erhielten 715 Schilerinnen und Schiiler Leistungen fur Schilerbeférderung aus
dem Bildungs- und Teilhabepaket.

Spezifische Angaben zur Anzahl der Antrage auf die Teilleistung ,Schilerbeférderung"
liegen nicht vor. Die Leistungen des Bildungs- und Teilhabepakets (BuT) werden als
sog. Globalantrag beantragt. Insofern sind nur die Gesamtantragszahlen bekannt. Nicht
erfasst werden die im Einzelnen beantragten Teilleistungen des BuT.

2. Wie viele Antrage auf Leistung der Schilerbeférderung wurden gestellt, um eine Schule
in freier Tragerschaft zu besuchen und wie vielen wurde die Leistung gewahrt?

Hierzu sind liegen keine Auswertungen vor. Es werden weder die im Einzelnen
beantragte Teilleistung ,Schilerbeférderung” noch werden Daten in Bezug auf die
betroffene Schule erfasst.

3. Wie viele Antragsteller sind abgelehnt worden, weil es sich bei der gewahlten
Beschulung nicht um einen eigensténdigen Bildungsgang im Sinne des § 28 Abs. 4 SGB
Il bzw. des § 11 Abs. 3 SchulG M-V handelt?
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Nach Schétzung des Fachbereichs wurde fir ca. 20 Schilerinnen und Schiller die
Leistungsgewahrung fur die Schillerbeférderung zum Besuch der Waldorfschule
abgelehnt. Auswertbares Datenmaterial ist hierzu nicht verfigbar. Es wird auf die
Antworten zu den ersten beiden Fragen verwiesen.

4. Bezieht sich die zuletzt erfolgte aktualisierte Handlungsempfehlung zur Umsetzung des
Bildungs- und Teilhabepaketes durch das Ministerium fiir Arbeit, Gesundheit und
Soziales MV auf Schulen freier Tragerschaft im Aligemeinen oder auf Waldorfschulen im
speziellen?

Die Handlungsempfehlungen nehmen ausdriicklich Bezug auf Waldorfschulen.

Die konkrete Beantwortung der Fragen 1-3 erfordert eine handische Auswertung von rund 6.000
Antragsvorgangen des Jahres 2015. Sofern die konkreten Zahlen benétigt werden, bitte ich um
Mitteilung, die manuelle Auszahlung werde ich sodann veranlassen.

Mit freundlichen Grifken

AngelikaliGramkow
Ober isterin



